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Technická zpráva 
 

Projekt vzduchotechniky řeší větrání stavební úpravy a přístavbu objektu v ul. Opolského č.p.144, 
Nová Paka (bývalý klášter Paulánů) – řešení je navrženo pro Centrum bez bariér II a zvlášť pro Komunitní 
centrum Nová Paka. Projekt vychází přesně z projektu pro stavební povolení jak co do řešení jednotlivých 
místností, tak i co do navržených jednotlivých vzduchotechnických zařízení a nijak se od něj neodchyluje, 
pouze případně upravuje dílčí drobné změny, které vznikly mezi stavebním povolením a tímto projektem.  
Dalším podkladem pro zpracování tohoto projektu byly podklady od stavební profese, od architektů, 
požadavky požární techniky), stávající hygienické a stavební předpisy a vyhlášky. Řešení jednotlivých 
částí objektu z hlediska hygienického a provozního je rozdělen do těchto zařízení : 
 
Zařízení č. 1 – Není předmětem projektu 
Zařízení č. 2 – Není předmětem projektu 
Zařízení č. 3 – Není předmětem projektu 
Zařízení č. 4 – Komunitní centrum a klubovna 1.NP 
Zařízení č. 5 – Tréninková kuchyň a zázemí 1.NP 
Zařízení č. 6 – není v této etapě zahrnuto 
Zařízení č. 7 – Větrání ostatních místností v objektu  
Zařízení č. 8 – Ostatní náklady 
  
 
Zařízení č. 1 – Poradenství 2.PP 
 

Není předmětem tohoto projektu. 
 
Zařízení č. 2 – Zázemí a relax 1.PP 
 

Není předmětem tohoto projektu. 
 
Zařízení č. 3 – Společenská místnost a tréninková kuchyň 1.PP 
 

Není předmětem tohoto projektu. 
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Zařízení č. 4 – Komunitní centrum a klubovna 1.NP 
 
Prostor komunitního centra a klubovny v 1.NP je navržen větrat na množství 3.900 m3/h. Vzduch 

bude nasáván ze společného přívodního potrubí (šachty) pro zařízení č. 2,3,4 a 6 vedené ze střechy 
objektu přes protidešťovou žaluzii s pevnou lamelou a sítí proti ptákům, dále je vedeno potrubí šachtou 
přes jednotlivá patra (v každém patře je odbočeno potrubí k místně-příslušné jednotce, izolované tepelnou 
izolací min.60 mm. Potrubí pro zařízení č.4 (ve specifikaci je započteno potrubí od společného T-kusu u 
jednotek, dále je potrubí uvedeno v zařízení č.3). Od speciálního T-kusu s instalovaným náběhovým 
plechem k rozdělení nasávaného vzduch a k zamezení ovlivnění chodu obou jednotek č.3 a č.4) a přes 
tlumiče hluku je napojena jednotka. Jednotka v provedení skříňovém s horními vývody, bude přivádět 
vzduch z venku, bude jej filtrovat, rekuperovat, ohřívat ve vodním ohřívači s regulační sadou v dodávce 
jednotky. Od jednotky přes tlumiče hluku a požární klapku bude veden vzduch potrubím ve stěně do 
podlahy 1.NP a podlahou vedeno do sálu, kde jednotlivě odbočují větve pro přívod vzduchu do sálu ze 
zdi. Pro klubovnu je instalována samostatná odbočka a přívodní i odtahové potrubí je vedené pod 
stropem podlaží. Na potrubí jsou osazeny jak regulační prvky, tak tlumiče hluku. Regulace klapkami je 
uvažována z hlediska rozdělení množství vzduchu mezi sebou a dále na distribučních elementech jsou 
uvažovány integrované nebo doplněné regulační prvky k nastavení samotného množství vzduchu na 
vyústkách. Pro regulační klapky na VZT potrubí je uvažováno, že pokud to půjde, bude možné i 
v budoucnu klapky ovládat, v případě umístění do podlah je uvažováno jejich nastavení před zakrytím 
kanálů. 

Odvod vzduchu je proveden přes vyústky s integrovanou regulací nastavení množství vzduchu a 
dále je vzduch veden přes tlumiče a požární klapky zpět do jednotky a od jednotky do společného VZT 
potrubí vedeného šachtou až nad střechu objektu.  

 Závěsné a úložné systémy budou použity standardní, před objednáním a před instalací je potřeba 
všechny prvky a umístění konzultovat se stavaři a architekty.   

Regulace jednotek bude dodána částečně od výrobce jednotek a částečně dodávkou 
nadřazeného systému MaR tak aby jednotky byly spouštěny z místa centrálního ovládání, byla prováděna 
regulace co do množství, co do teploty (přívodní vzduch do sálu 20°C), včetně ochrany proti zamrznutí. 
Je doporučeno spouštět jednotky podle obsluhy buď v režimu maximálního chodu, režim sníženého chodu 
dle nastaveného výkonu obsluhou, režim chodu podle čidel znečištěného ovzduší, režim chodu pro 
provětrávání prostoru v době mimo provoz v závislosti na časovém programu.  

 
– potřeba elektro : 

– 1x VZT jednotka 3.900 m3/h – 2x2,5kW / 3,8A /400V 
  

Zařízení č. 5 – Tréninková kuchyň a zázemí 1.NP 
 

Prostor tréninkové kuchyně a zázemí 1.NP je navržen větrat na množství 550 m3/h. Vzduch bude 
nasáván na fasádě přes protidešťovou žaluzii s pevnou lamelou a sítí proti ptákům, dále je vedeno potrubí 
s tlumičem hluku k malé ploché vzduchotechnické jednotce umístěné pod stropem - (detaily viz. 
specifikace), Potrubí bude při výstupu z jednotky opatřeno z hlediska šíření hluku tlumičem (tlumiči) hluku 
(jejich množství bude odpovídat hlučnosti instalované jednotky a provedenému útlumu tak aby vyhovoval 
příslušným normám a předpisům). Jednotka bude přivádět vzduch z venku, bude jej filtrovat, rekuperovat, 
ohřívat v elektrickém ohřívači v dodávce jednotky, a dále bude vzduch doveden potrubím kruhovým do 
větraného prostoru. Vzduchu bude přiváděn přívodními kruhovými anemostaty s regulací a planum 
boxem, přívodními talířovými ventily s integrovanými nebo doplněnými regulacemi množství přívodního 
vzduchu. Také kruhové potrubí je opatřeno tlumiči hluku dle potřeby.  Regulace vzduchu co do množství 
na jednotlivých větvích potrubí bude provedena osazenými regulačními kruhovými klapkami. Odtah 
vzduchu bude odveden odtahovými vyústkami do kruhového potrubí nebo odtahovými talířovými ventily 
s integrovanými nebo doplněnými regulacemi množství vzduchu nebo kruhovými anemostaty s planum 
boxem. Odvod vzduchu od jednotky je veden potrubím do zdi a pak šachtou nad střechu objektu. Také 
toto potrubí je opatřeno tlumiči hluku. Závěsné a úložné systémy budou použity standardní, před 
objednáním a před instalací je potřeba všechny prvky a umístění konzultovat se stavaři a architekty.  

Regulace jednotky bude dodána částečně od výrobce jednotek a částečně dodávkou 
nadřazeného systému MaR tak aby jednotky byly spouštěny z místa centrálního ovládání, byla prováděna 
regulace co do množství, co do teploty (přívodní vzduch do místností 20°C), včetně ochrany proti 
zamrznutí. Je doporučeno spouštět jednotku podle obsluhy buď v režimu maximálního chodu, režim 
sníženého chodu dle nastaveného výkonu obsluhou, režim chodu podle čidel znečištěného ovzduší, režim 
chodu pro provětrávání prostoru v době mimo provoz v závislosti na časovém programu.  
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Součástí tohoto zařízení jsou i dva odtahové ventilátory – jeden zajistí odvod vzduchu 
z kuchyňské digestoře – ventilátor bude spouštěn ovladačem z prostoru kuchyně a bude vybaven 
plynulou regulací výkonu. Druhý ventilátor zajistí odvod vzduchu z prostoru zázemí šatny a bude spouštěn 
podle zvyklosti v objektu – od čidla pohybu, nebo vypínačem nebo časovým spínačem – zajistí elektro. 
 
– potřeba elektro : 

– 1x VZT jednotka 550 m3/h – 2x0,170kW / 1,4A  /230V+ 0,5 kW/230V (el. ohřev) 
- 1x Ventilátor k digestoři DN200 – 600 m3/h – 102W / 0,5A / 230V 
- 1x Ventilátor zázemí DN150 – 140 m3/h – 59W / 0,26A / 230V 

 
Zařízení č. 6 – není v této etapě zahrnuto 
 

Toto zařízení bude řešeno v další etapě výstavby. 
 
Zařízení č. 7 – Větrání ostatních místností v objektu  
 

Větrání ostatních místností v objektu zahrnuje větrání těchto prostor :  
S203 a S204 individuální větrání sociálních zařízení axiálními ventilátory napojenými na potrubí 

vedené vně objektu a zakončené mřížkou proti dešti a hmyzu, spouštění dle zvyklostí v objektu -  od čidla 
pohybu, nebo vypínačem nebo časovým spínačem s doběhem – zajistí elektro. 

S205, - místnost provětrána pouze instalací mřížky pod stropem a dveří opatřených průvětrníky 
(alternativa – podříznuté dveře o cca 2 cm) – zajistí stavba 

S1-13 – místnost odvětrána nuceným odtahem – potrubním tichým ventilátorem odvádějící 
zkažený vzduch nad střechu objektu. Ventilátor vybaven pružnými vložkami pro napojení na potrubí 
k zabránění přenosu vibrací a zpětnou klapkou do potrubí na výtlaku. Spouštění ventilátoru dle požadavků 
investora, uživatele - od čidla pohybu, nebo vypínačem nebo časovým spínačem s doběhem – zajistí 
elektro. 

S1-06, S1-07 a S1-08 – odvětrání sociálních prostor společným ventilátorem do kruhového 
potrubí - tichým ventilátorem odvádějící zkažený vzduch nad střechu objektu. Ventilátor vybaven 
pružnými vložkami pro napojení na potrubí k zabránění přenosu vibrací a zpětnou klapkou do potrubí na 
výtlaku. Odtahy z místností jsou provedeny odtahovými ventily. Spouštění ventilátoru dle požadavků 
investora, uživatele - od čidla pohybu, nebo vypínačem nebo časovým spínačem s doběhem – zajistí 
elektro. 

M1-14 až 1-20 - odvětrání sociálních prostor společným ventilátorem do kruhového potrubí - 
tichým ventilátorem odvádějící zkažený vzduch nad střechu objektu. Ventilátor vybaven pružnými 
vložkami pro napojení na potrubí k zabránění přenosu vibrací a zpětnou klapkou do potrubí na výtlaku. 
Odtahy z místností jsou provedeny odtahovými ventily. Spouštění ventilátoru dle požadavků investora, 
uživatele - od čidla pohybu, nebo vypínačem nebo časovým spínačem s doběhem – zajistí elektro. 

Kotelna v podkroví – podle projektu pro stavební povolení by měla být kotelna provětrána 
přirozeně, mřížkami na přívodu u podlahy a mřížkou u stropu na odtahu. Z důvodů kvalitního provozu 
bylo toto větrání doplněno i z hlediska odvodu tepla v letním období. Kotelna tedy bude větrána přirozeně 
dvěma otvory 200x100 mm nad podlahou naproti sobě – otvory jsou opatřeny požární větrací mřížkou. 
Odtah vzduchu bude proveden instalací ventilátoru DN 150 do stěny, napojeným kruhovým potrubím do 
komínového otvoru. Přes ventilátor bude probíhat přirozené větrání, v případě překročení teploty nad 
nastavený limit, bude ventilátor spuštěn.  

  
 – potřeba elektro : 

– 2x VZT ventilátor do stěny 50 m3/h – 0,05 kW / 230V  
– 1x VZT   Ventilátor DN125 – 120 m3/h – 27W / 0,12A / 230V 
– 1x VZT   Ventilátor DN160 – 280 m3/h – 59W / 0,26A / 230V 
– 1x VZT   Ventilátor DN 200 – 450 m3/h – 102W / 0,50A / 230V 
– 1x VZT   Ventilátor kotelny DN150 – 200 m3/h – 35W / 230V 

 
Zařízení č. 8 – Ostatní náklady a opatření 
 

Ostatní náklady na dodávku a instalaci (montáže) uvedeného zařízení včetně souvisejících 
nákladů na bezvadné dokončení předmětu díla jako např. jeřáby. lešení, energie, dopravu, servisní 
spuštění, stavební a autorské dozory, koordinační činnost mezi dotčenými profesemi, detailní dílenské 
výkresy potřebných prvků, rozvodů, úchytů, křížení potrubí včetně křížení s ostatními profesemi, změnové 
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detailní výkresy, porovnání výkresových a textových dokumentů, doměření na stavbě před zahájením 
výroby jednotlivých VZT a chladících komponent, doměření na stavbě pro instalaci detailů v rámci stavby 
a na místě stavby, náklady na dodatečná řešení vyvolaná vznikem kolizí na místě stavby, technické 
kapaliny a plyny apod.. 

  Požární úpravy na VZT potrubí odpovídají požadavkům podle vypracované zprávy PBŘS 
objektu – osazení požárních klapek na přechody požárními úseky a dále požární obklady v místech 
průchodu požárně jiným úsekem, případně doizolování částí potrubí mezi stěnami a požárními klapkami.    

Zařízení OTK (odvod tepla a kouře) ani požární větrání schodišťnení tímto projektem řešeno.   
  Všechna instalovaná zařízení podléhají platným předpisům zejména z hlediska elektrických 
zapojení, hlukových požadavků, a ostatních souvisejících nařízení. Hlukové poměry jsou řešeny instalací 
kvalitních motorů a ventilátorů, instalací frekvenčních měničů na zařízení, tlumiči hluku instalovanými 
v potrubí a pružnými vložkami a antivibračními elementy použitými v systému vzduchotechniky a dalšími 
opatřeními dle potřeby.  

Přehledný seznam zařízení, jejich výkony a nároky na energie, případně zatížení jsou uvedeny ve 
specifikaci. 

Zapsal : Ing. Petr Miškovský – 5/2020  


